

国际

联合国报告 缺乏就业机会是催生撒哈拉以南非洲暴力极端主义的主要因素之一

联合国开发计划署7日发布报告显示,在撒哈拉以南的非洲地区,缺乏就业机会是导致一些人加入暴力极端主义团体的主要因素之一。报告说,撒哈拉以南非洲已成为全球新的暴力极端主义中心,2021年全球有记录的死于恐怖主义的人当中有近一半来自该地区。该报告研究成果来自对布基纳法索、喀麦隆、乍得、马里、尼日尔、尼日利亚、索马里和苏丹8个国家近2200名不同身份人员的采访。

报告说,约25%的受访者认为缺少工作机会是他们加入暴力极端主义团体的主要原因,比联合国开发计划署2017年关于暴力极端主义研究结果所显示的数据增加了92%;约40%的受访者表示,他们是为了解决生计问题才选择加入这些团体。

在受访者中,有1000多人曾经是自愿或非自愿加入暴力极端主义团体的成员,约48%的自愿加入者告诉研究人员,一些特殊事件触发他们加入极端团体。这些触发因素包括目睹父亲被捕或兄弟被国家军队强行带走等对基本人权的侵犯行为。

报告说,来自家庭成员或朋友的压力被认定为第二个导致一些人加入暴力极端主义团体的驱动因素,而宗教因素是一些人加入这些团体的第三大原因。

报告呼吁加大对儿童福利、教育、康复和基于社区的重返社会服务项目或计划的投资。

环境

山东累计整治入海排污口2万余个

记者近日从山东省生态环境厅获悉,截至2022年底,山东已整治入海排污口20882个,占全部入海排污口的99.8%,超过年度整治任务19.8个百分点。

山东省生态环境厅总工程师赵辉介绍,山东坚持陆海统筹、河海联动,在入海河流和入海排污口治理方面采取创新措施,加强入海河流总氮控制和入海排污口整治,全省近岸海域优良水质比例稳定在90%左右。

据悉,入海河流总氮治理方面,山东组织开展了为期4个月的入海河流总氮治理省市联合行动,累计巡河15000多公里,排查出入海河流总氮污染问题2469个。目前,已完成90%的问题整改,畜禽养殖污染治理和城市建成区两清零、一提标工作进度明显加快,污水处理厂运行水平显著提高。

入海排污口整治方面,山东组织对已完成整治的入海排污口开展线上线下逐口核查,鼓励实施入海排污口监测试点,加快入海排污口整治进度,提升入海排污口整治质量。

赵辉表示,山东将指导各市切实抓好《山东省入河入海排污口监督管理工作方案》落实,有效管控入河入海污染物排放,实现受纳水体、排污口、排污通道、排污单位全链条管理,推动流域海域生态环境质量持续改善。

要闻

国家医保局:已获批上市的国产新冠治疗用药全部纳入医保支付范围

据国家医保局最新消息,目前获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中,中药三药三方和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录,氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装等药品临时性纳入医保支付范围。

2023年1月29日,国家药监局附条件批准上海旺实生物医药科技有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物氢溴酸氘瑞米德韦片、海南先声药业有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物先诺特韦片/利托那韦片组合包装上市。

据国家医保局医药管理司负责人介绍,根据国家卫生健康委《新型冠状病毒

病毒感染诊疗方案(试行第十版)》规定,上述2个药品都属于第十版诊疗方案范围。1月30日,国家医保局印发文件,要求各省级医疗保障部门按照《关于实施乙类乙管后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求,将氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装2个药品临时性纳入本省份基本医保基金支付范围,支付至2023年3月31日。

同时,相关省份医保局要依法履行药品价格主管部门职责,按照《新冠治疗药品价格形成指引(试行)》做好相关药品首发报价受理和引导工作,公开价格构成信息,接受社会监督。



2月8日,中国救援队在土耳其阿达纳机场卸运物资。中国救援队一行82人于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。2月6日,土耳其发生强烈地震。应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。

体育

广西启动残疾人冰雪运动季活动

滑雪接力、雪地拔河、雪地抛绣球广西桂林全州天湖滑雪场7日举行第七届中国残疾人冰雪运动季广西特色活动启动仪式暨残疾人冰雪运动体验嘉年华活动,百余名残疾人代表和助残志愿者零距离体验冰雪运动,感受冰雪乐趣。

当日参加活动的不少残疾人代表是第一次踏上雪场。滑雪运动和我以前参

加过的那些活动都不一样,体验感也不同,以后有机会还会经常参加类似的冰雪活动。申林丽说。

据了解,中国残疾人冰雪运动季广西特色活动将持续至今年3月底。期间,广西残联将开展旱地冰雪运动体验嘉年华、线上残疾人冰雪运动知识竞赛和残健融合乐享冰雪等活动。

围甲联赛常规赛收官 苏泊尔杭州排名榜首领衔争冠区

中国围棋协会消息,2022华为手机杯中国围棋甲级联赛7日结束常规赛最后一轮比赛,卫冕冠军苏泊尔杭州队经过15轮的争夺后排名联赛第一。

常规赛结束后,围甲将进入季后赛阶段。按照联赛规程,16支参赛队伍中,常规赛排名前八名进入争冠区,第九至第16名进入保级区。

当天比赛中,苏泊尔杭州队以4:0大胜江西金达莱环保队,江西队辜梓豪在主将战中执黑不敌苏泊尔杭州队的韩国外援申真谞。大败的江西队本有可能排名掉出前八,但幸运的是他们身后的龙元明城杭州队没能抓住机会。

上赛季围甲联赛总决赛亚军龙元明城杭州队本轮之前排名第九,想进入争冠区必须在收官战击败民生信用卡北京队。刚刚夺得LG杯的世界冠军丁浩九段出人意料地在主将战中不敌北京队的刘宇航六段,最终北京队以2:2

主将胜龙元明城杭州队,后者只得以常规赛第10的成绩进入保级区。

排名积分榜第二的江苏神兽腓腓队以3:1击败浙江浙商证券队,位居第三的成都农商银行队以3:1战胜日照山海大象队。深圳龙华队主将柯洁不敌老将古灵益,深圳队本轮2:2主将负开封奕教队,最终排名常规赛第六。

当天其他比赛中,衢州烂柯队以4:0大胜拉萨棋院队,上海建桥学院队以3:1拿下加加食品天津队,重庆T23队以4:0战胜上海清一青年队。

围甲季后赛将于9日开始,争冠区首轮对阵为:衢州烂柯队(第五)对浙江浙商证券队(第八);深圳龙华队(第六)对江西金达莱环保队(第七)。保级区首轮对阵为:上海建桥学院队(第九)对阵拉萨棋院队(第12);龙元明城杭州队(第10)对日照山海大象队(第11)。

经济

中国 东盟自贸区 3.0 版谈判 启动首轮磋商

记者7日从商务部获悉,2月7日,中国 东盟自贸区3.0版谈判启动首轮磋商。

据了解,中国与东盟各国主管部门及东盟秘书处官员以视频方式出席会议。双方就谈判的程序规则、组织安排和工作计划等议题进行深入讨论,为后续谈判制定时间表和路线图。

2022年11月,中国与东盟共同宣布正式启动中国 东盟自贸区3.0版谈判。双方同意,谈判将涵盖货物贸易、投资、数字经济和绿色经济等领域,打造更加包容、现代、全面和互利的中国 东盟自贸区。

法治

最高法、国家文物局 联合发布 15 件依法保护文物和文化遗产典型案例

最高人民法院、国家文物局以及中华司法研究会文物司法研究会7日联合发布15件依法保护文物和文化遗产典型案例,指导各级人民法院和文物行政部门进一步提升文物执法办案能力水平,引导全社会增强文物保护法治意识,助力共建新时代文物保护法治屏障。

最高人民法院副院长杨临萍介绍,本次发布的案例覆盖全国各经济区域,所涉文物种类齐全,涵盖刑事、民事、行政三大诉讼案件类型,集中展示了人民法院充分发挥刑事、民事、行政审判职能作用,全方位筑牢文物和文化遗产保护法治屏障的实践成果。

据悉,典型案例突出依法惩治各类文物犯罪,对于被告人主观恶性深、人身危险性大、犯罪情节恶劣、后果严重的,坚决重拳出击,形成震慑;对于存在上、下游犯罪情形的,坚持全链条、全要素标准,依法打击盗掘(盗窃)、销赃、倒卖各环节犯罪行为。在姚某忠等12人抢劫、盗掘古文化遗址、古墓葬、倒卖文物案中,被告人盗掘红山古文化遗址、古墓葬,且倒卖文物、抢劫文物,形成专业犯罪团伙,实行一条龙作业,涉案文物等级高、数量大,非法获利巨大,人民法院坚持依法重拳出击,全面打击文物犯罪网络,严惩文物犯罪团伙首犯,彻底斩断文物犯罪链条。

此外,典型案例坚持保护第一、权益兼顾,坚决支持文物行政部门依法履职,并依法督促有关行政机关积极履行文物保护责任。在吉林省靖宇县人民检察院诉靖宇县退役军人事务局不履行法定职责行政公益诉讼案中,检察机关发现杨靖宇将军殉国地存在违法经营活动,行政主管部门监管缺位,提起行政公益诉讼。人民法院依法延伸审判职能,加强沟通协调与整改监督,促成各项问题及时、妥善解决,有效维护英雄烈士的荣誉与尊严。

国家文物局副局长关强介绍,党的十八大以来,各级人民法院和文物行政部门加强协作,惩治文物犯罪案件1.1万件,追缴涉案文物17万件。我国文物追索返还国际合作不断扩展深化,先后与24个国家签订防止盗窃、盗掘和非法出境文物的政府间协定,共实现32批次、1800余件(套)流失文物艺术品回归祖国。

本版报道均据新华社